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Debreozen közgyűlése.
Letárgyalták a költeégvetéet.

A színház szubvenciója.
_ Baját tudósítónktól. —

Debreozen, okt. 24.
Dcbreczen város parlamentje ma dél­

után rendkívüli közgyűlésre gyűlt össze, 
hogy letárgyalja az 1906. évi zárszám­
adást, s megszavazza az 1908. évi költ­
ségvetést. A két fontos tárgy népes köz 
gyűlést is hozott össze. Tekintettel az 
őszre, a mezei munkák befejezésére, fel­
vonultak a civis bizottsági tagok is, a 
kiknek hallgatólagos beleegyezésével min­
den nagyobb vita nélkül elfogadták az 
1906. évi zárszámadást, s megszavazták a 
költségvetést. I

A költségvetés tárgyalásánál két 
olyan momenium merült fel, amelyen 
nem lehet keresztül siklani. Az egyik dr. 
Freund Jenő felszólalása volt, asi a költ­
ségvetési vita elején tartalmas beszédben 
programmot kért a polgármestertől.

Kovács József polgármester dicse­
kedve emlegette, hogy az épülő villamos 
telepnél, a csatornázásnál és vízvezeték­
nél nem kell szebb programúi. A köz­
gyűlés úgy találta, hogy ezek nagyon 
szép dolgok. Szó sincs róla, valamennyi 
előbbre viszi a város fejlődését, s a mo­
dern Debreozen nélkülözhetlen kelléke. 
Azonban egyik sem programra, egyiket 
eem kell Ígérni, egyiknek beváltásáért 
sem kell dolgozni, mert hiszen valameny ■ 
nyit közgyűlési statútum fedi. Ezek már 
lefektetett, megváltozhatlan határoz átok, 
nem pedig Ígéretek, igy programúinak nem 
tekinthetők.

Ha a polgármester azt mondta volna 
hogy a városi villamos vasútépítése a Hor­
tobágy okszerű hasznosítása (nem olyan 
ahogy azt tervezik,) a tisztviselők fizeté­
sének halasztást nem tűrő rendezése, a 
türhetlen drágaság megszüntetése képezik 
a tanács által kitűzött, s legközelebb meg­
valósítandó célokat, ezt már programúinak 
neveztük volna mi is és velünk együtt 
mindenki. De hát a polgármester nehány 
lépéssel mindég hátrább jár, bürokrata 
szokás szerint.

A másik dolog a színház ügye volt. 
Dr. Róvi Nándor azt az indítványt ter­

jesztette a közgyűlés elé, hogy a színház 
szubvencióját szállítsák le, ezzel szemben 
emeljék a helyárakat — igy aztán az 
igazgató is megtalálja számításait. Kom- 
lóssy Arthur erre azt jelentette ki, hogy 

dolgot nemsokára el lehet intézni,
mert hiszen a tanácsnak Zilahy Gyula 
ügyében hozott határozatát úgyis meg- 
felebbezik a közgyűléshez. Ezzel arra cél­
zott Komlóssy Arthur, hogy a közgyűlés 
bizonyosan lel lógja bontani Zilahy szer­
ződését. Azonban a hogy mi ismerjük a 
bizottsági tagokat, sokkal okosabbak azok, 
semhogy egy ^becsülettel, nagyon szép 
művészi eredménnyel dolgozó embert igy 
molesztálnának. Különben is mindennek 
megvan a maga határa. A kritika jogos 
addig a mig az kritika, de mihelyt az 
üldözés kandikál ki a köpeny alól. akkor 
már nem is kritika, de nem is komoly 
dolog az. Tudjuk, hogy igy gondolkozik 
a városban minden elfogulatlan ember 

I a mai közgyűlésről egyébként a kö 
vetkező tudósítás ad számot.

Délu án három órakor nyitotta meg 
Weszprémy Zoltán főispán a közgyűlést 
Bejelentette, hogy a mat közgyűlés meg 
tartását meg a szeptemberi közgyűlés ha 
tározta el.

Névszerinti szavazások.
A rendkívüli közgyűlés első tárgya 

az ispotály! telkek felett megtartott árve­
rés eredményéről való beszámolás volt, a 
mit. Vecsey Imre főjegyző terjesztett elő. 
A közgyűlés tudomásul vette az előtér
jesztést. . . . . .. ,

Ezután a névszerinti szavazást ejtet­
ték meg első ízben, hogy a város meg 
veszi a Szathmári örökösök József kir. 
herceg-utca 46 tk, Diószegi János és neje 
Késes-utca 70, és özvegy Czeglédi József - 
nének Czegled utca 11. szám alatti házas 
telkeit, amelyekre u canyitás és városren­
dezés szempontjából szükség van. A vételt 
a közgyűlés elhatározta.

(Két zárszámadás.
Áttérve az 19U6. évi zárszámadás tár­

gyalására, Vecsey előadó javasolta, hogy 
a városi házipénztár és az általa kezeit 
alapoknak, a világítási és könyvnyomda 
vállalatoknak 1906. évi zárszámadását fo­
gadják el általánosságban, A közgyűlés 
általánosságban, minden hozzászólás nél­
kül elfogadta a zárszámadást. A világítási 
vállalat üzleti nyereségéből jutalékokra 
15 862, a házipénztárnak 40,000, a tarta­
lékalapra 5000, az értékcsökkenési alapra 
97 u00 koronát javasol a tanács megsza­
vaztatni. A javaslatot hozzászólás nélkül 
elfogadták, úgyszintén a nyomda vallalat

zárszámadását és a felügyelő bizottságnak 
a tiszta 31.000 kor. nyereség felosztására 
vonatkozó javaslatát is. _

Vita a házipénztár körül.
Ezután rátértek a házipénztár és az 

általa kezelt alapok múlt évi zárszámadá 
sanak tárgyalására. A felügyelő bizottság 
javaslatát fogadták el.

Nagyobb vita kerekedett azon indít 
vány felett, hogy a város pénztárát dec. 
31-én feltétlenül lezárják. A tanács java­
solja, hogy csak annyiban zárjak le dec. 
31-én a pénztárt, amennyiben lehetséges. 
Ezzel szemben a felügyelő bizottság fenn- 
artja indítványát, hogy dec. 31-ón lezár­

ják a város pénztárát.
Márton Imre ragaszkodik a felügyelő 

bizottság javaslatához.
Magosa György dr. tiszti főügyész 

ragaszkodik a tanács indítványához. Fel 
hozza, hogy a város sok bérlője nem űzet 
pontosan 31 én, hanem a következő év­
negyedben fizetnek nagyreszt.

Marton Imre fenntartja a felügyelő 
bizottság javaslatát.

Kövendy Domokos csatlakozik a fő­
ügyész indítványához, lehe’etUnnek tartja 
a számadás lezárását dec. 31-én. Király 
Gyula tanácsnok is emellett érvel.

Weszpremy Zoltán főispán felhozza, 
hogy a vármegyénél sem zárják le a szám­
adásokat óv végén, hanem némi haladékot 
adnak.

Komlóssy Arthur és Balkanyi Mik­
lós dr. a tanács javaslata melleit foglal­
nak állást.

Tüdős János dr. közvetítő indítványt 
tesz, nevezetesen, hogy a pénztár és az 
évi pénztári kezelés minden dec 31-ón, az 
évi számadás pedig az óv végén lezáran- 
dók legyenek.

Márton Imre azt javasolja, hogy az 
évi számadás december 31-én való lezár 
hatása végett a pénztár is dec. 31-ón zá 
randó le.

Kardos László előadja, hogy a fel­
ügyelő bizottság javaslatát el lehet fogadni, 
de ajánlja, hogy az 1907. évre még adja­
nak 15 napi haladókot a számvevőségnek.

Ifjabb Schwartz Vilmos pártolja a 
felügyelő bizottság indítványát, amelyet 
olyanképpen módosít, hogy mondja ki a 
közgyűlés, miszerint a házipénztár pénz­
tárát dec. 31-én zárják le.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadja 
ifj. Schwartz Vilmos indítványát.

A gazdasági forgó tőke.
Vecsey Imre előadó ezután a felügyelő 

bizottság több módosító indítványát ter­
jeszti elő.

Nagyobb vitára adott alkalmat a fel­
ügyelő bizottság azon javaslata, hogy a gaz­
dasági forgó tőkét töröljék el.

A tanács fenn tartandónak ajánlja a 
gazdasági forgó tökét, mivel ezáltal elejét
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lehet vermi annak, hogy egyes tisztviselők 
nagyobb pénzkezeléssel legyenek megter­
helve.

Márton Imre amellett foglal állást, 
hogy a gazdasági forgó tőkét töröljék el, 
mivel ebben semmi rációt nem lát.

Vecsey Imre főjegyző védelmezi a 
tanács álláspontját. Előadja, hogy a pénz 
kezelés könyitósére és az esetleges idő­
közi pénzszükségletek fedezésére szolgála 
forgó tőke intézménye.

Ha e helyett valami helyesebb rend­
szert ajánl valaki, a tanács hajlandó el 
fogadni. Előadja a tanács javaslatát, mely 
szerint a forgó tőkét fenn kell tartani

Juhász Ignác szerint a forgó tőke 
csak fikció, el kell törülni azt.

Vecsey Imre megmagyarázza mire 
való a forgó tőke. Nevezetesen, a köz 
gyűlés felhatalmazta a tanácsot, hogy a 
forgó tőke összegéig, jelenleg 50 ezer ko­
rona erejéig hitelt nyithasson a tisztvise­
lőinek.

Márton Imre közvetítő indítványt 
tesz, mely szerint mondja ki a közgyü 
lés, hogy a gazdasági forgó tőkét, mint 
alapítványt megszüntetik, de mint könyv- 
velési címet megtartják.

A közgyűlés Márton Imre indítvá­
nyát elfogadja.

Vecsey előadó ezután a zárszám­
adás többi tételeit olvassa, melyeket a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogad.

az alapítványok.
Eddig az alapítványi tőkéket külön- 

küiön kezelték. Márton Imre az alapivá 
nyi tőkék együttes kezelését javasolj», 
mert igy külön gyümölcsöztél ve az egyik 
6| a másik 5, a harmadik 4 százalékot 
jövedelmez.

a közgyűlés elfogadta az indítványt 
Majd Juhász Ignác indítványára a zár­
számadást részleteiben is elfogadta a köz 
gyűlés.

A közgyűlés a zárszámadásra vonat 
kozó mér eget is elfogadja és a felmentést 
megadja.

A szervezeti szabályzat.
Vecsey Imre előadja, hogy a szer 

vezeti szabályrendeletet nem lehetett még 
elkészíteni és javasolja, hogy a szabály 
rendelet tárgyalását vegyék Je a napi 
rendről. A közgyűlés hozzájárul a javas 
lathoz.

A jövő évi költségvetés.
Ezután előterjeszti az 1908. évi költ­

ségvetést és kéri. hogy a közgyűlés áita 
iánosságban fogadja el.

A részletes vita előtt Freund Jenő 
szólal fel. Sajnálattal tapasztalja, hogy a 
3 és fél milliós költségvetés dacára sincs 
egészséges várösí politika. Nem lát semmi 
törekvést arra, hogy Debreczent más nagy 
vidéki városok példája szerint fejleszteni 
szépíteni, modernné tenni akarnák. Hivat 
kozik Szeged, Kecskemét, Nagyvárad pél­
dájára, mely városok óriási léptekkel ha­
ladnak előre s Debreezen még mindig ott 
tart, hogy még mindig oiy múlt század­
beli közlekedési eszköze van, mint a kis­
vasút, mely a különböző városokból kise­
lejtezett kocsijaival bonyolítja le a forgal­
mat, de azt is minden menetrend betar 
tása nélkül, felháborító meliőzó ével a vá 
ros közönsége érdekének. Utal továbbá 
más hiányonra is, melyeknek megszünte­
tését kívánja.

Kovács József polgármester reflek­
tál Freund Jenő felszólalására. Csodalko 
zik, hogy a felszólaló programmot kér a

vet azzal a szükséggel, amelyben a pol­
gárság szenved. De kijelenti, h >gy keve­
sebb pótadót nem lehet előirányozni, mint 
amennyi valóban szükség s így is apa­
dás van a pótadóban, tavaly 21 volt és 
most 18 százalékot javasol.

Komlóssy Arthur nem fogadja el a 
18 százalékot, kijelenti, ha lejebb akarják 
szállítani a pótadót, hasznosítsák a Hor­
tobágyon 15 százalékot ajánl.

Majd Márton Imre, Stégmüller Ár­
pád és Juhász Ignácz hozzászólásai után 
a közgyűlés elhatározza, hogy a pótadót 
18 százalékban állapítja meg az 1908. 
évre.

Ezek után a tárgysorozat következő 
pontjaira tért át a megcsappant közgyűlés,

Nyugdíj ügyek.
Tóth Emil dr. előadja, hogy Gyön­

gyösi Viktor színházi fostő s társai és 
Ernst Károly iparvasuti mozdonyvezető 
folyamodott, hogy vegyék fel őtet a vá­
rosi nyugdíjintézet kötelékébe, A közgyű­
lés teljesítette a kérelmet.

Néhány nyugdíjaztatási és sególya- 
dási kérvény elintézése után, Weszprémy 
Zoltán elnöklő főispán bezárta a köz­
gyűlést.

várostól éppen most, mikor annyi nagy- 
fontosságú és jelentőségű terv megvalósí­
tásán dolgozik a város, mint a villamos 
világítás, a csatornázás, vízvezeték stb. 
ügyek Ázt hiszi, hogy ezeknél szebb pro 
grammot előtérjesztoni nem lehet. (He­
lyeslés ) A kis vasútra vonatkozólag iga­
zat ad Freund dr. nak, de kijelenti, bogy 
a tanács igyekezni fog az anomáliák meg­
szüntetésére.

A közgyűlés helyesléssel vette tudo­
másul a polgármester válaszát, a mi után 
áttértek a költségvetés részletes tárgya­
lására.

Vita a jéggyár körül.
Egy kis vita kerekedett a várói jég­

gyár költségvetési tétéloínól, ahol Vecsey 
előadó felolvassa a jog- és pénzügyi bi­
zottságnak javaslatát a városi jéggyár 
íelytelen vezetésének szanálására vonat- 
íozólag.

Szentesi János kijelenti, hogy a jég- 
gyár, amennyiben lehet, kielégíteni igyek­
szik a közönség kívánalmait. #

Freund Jenő dr fenntartja, hogy a 
íéggyár ellen jogosak a panaszok

A költségvetés további tárgyalása
során

A színház szubvenciója ellen
Révi Nándor dr. az iránt szólal fel,

íogy a városnak nincs semmi oka máj • z «dpi ä &i7Át» Allan 
mar arra, hogy a színház fentartásához SGy! part » Müld 611011. 
oly jelentékeny szubvencióval hozzájárul-

A hajdumegyei független-

jón. Javasolja, hogy a mit lehet törölje 
nek ez összegből, de ennek ellenében 
emeljék fel a jegyek árát, úgy hogy az 
igazgató anyagilag mégse szenvedjen meg­
rövidülést, de a város költségvetése is 
megszabaduljon e jelentékeny összegtől.

Oláh Károly szívesen hozzájárul, de 
kijelenti, ho«-y amíg az igazgatóval kötött 
szerződős fennáll, addig nem iehet szó er­
ről. Majd hí lejár a szerződős, akkor le­
het lépéseket tenni, aminthogy a tanács­
nak szándékában is van, az iránt hogy a 
szubvenció terhétől részben vagy egész 
ben megszabaduljon a város.

Lomlössy Arthur szerint a kérdés 
sokkal közelebb van a megoldáshoz, mint­
sem gondolnák, mivel a mostani igazga 
tónak a szinügyi bizottság felmondta a 
bérletet, de a városi tanács ellenkező ha­
tározatot tartott s így a valószínű felleb­
bezés folytán a Közgyűlés elé kerül az 
ügy s azon esetben, ha a közgyűlés fel­
mondja a bérletei, alkalma lesz a város­
nak. Uj szerződést csinálni.

Oláh Károly kijelenti, hogy ez a 
kőrddu nem turiuzik most a közgyűlés elé.

A gázgyár. ;
A költségvetésnek a gázgyárra vo­

natkozó tételénél Debreezeni Jenő gázgyár________ ___ ______ ________
’Ä. L.S.™ “<* “dti «n® «ct* W független

November 12-én megnyilatkozik.

Elégedetlenség a pártban.
— Baját tudósítónktól. —

Dehreczon, október 24,
Egymásután mozdulnak meg a 

választókerületek az országban, hogy 
hangot adjanak annak a felháborodás­
nak, a mely & kormány kiegyezési po­
litikája miatt minden magyar ember 
lelkét eltölti. A gyalázatos alku teljesen 
elkeserítette az egész nemzetet, a nagy 
kiábrándulás pillanata elérkezett, t zt 
tudja, látja mindenki, csak ott fent a 
Royal klubban nem akarják észre­
venni a hatalmas tömjénező független­
ségi képviselők.

A debreezeni függetlenségi párt is 
azokkal tart, a kik a hatalmon vannak. 
Jó nekik minden, talán csak az bántja 
a lelkeket, hogy nem busz százalékkal 
emelte Kossuth a kvótát. Nekik az sem 
lett volna sok,

Nem igy gondolkozik azonban a 
hajdumegyei függetlenségi párt, a mely­

gyár terhére megállapított 40 ezer korona 
újabb jövedelmet töröljék.

Márton Imre azt látja, hogy a gáz­
gyár, melyet biztos kéznél vezet az igaz­
gató, mar megbirja ezt a költséget.

A közgyűlés elfogadja a költségvetés 
40 ezer koronás tételét, melylyel a gáz 
gyárat terhelik meg.

Ezután röviden letárgyalták a költ­
ségvetés többi tételeit.

Vecsey Imre előadó előterjeszti a 
községi pótadóra megállapított százalékot, 
melyet, a tanács és a felügyelő bizottság 
20 száza ókban, a jog és pénzügyi bizott­
ság 13 százalékban ajánl megállapítani,

Márton Imre kijelenti, hogy számot

ségiek, a kik nem vágynak hatalomra, 
nem is dörgölödnek a hátalma=ok lá­
baihoz, hanem egyszerű, de önzetlen 
és lelkes katonai a függetlenségi esz­
méknek.

A hajdumegyei függetlenségi párt­
ban a Kossuth-fele kiegyezés miatt 
nagy az elkeseredés. A párt tagjai 
szégyenük a függetlenségi lobogó meg­
csúfolását, s az elejök állított ténye­
ket sehogy sem akarják elfogadni. Ma 
délután a párt vezetői Hajdú Nánáson 
találkoztak, a hol értekezlet volt. Az

és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-

SÄ Ehrenreich Sámuel EÄÄ
állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközlöm.

Géplakatos tanulók felvétetnek.

Kútfúrási vállalat
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értekezleten, nem hivatalosan ugyan, 
s óba került a kiegyizés. A jelen vo! 
laknak az volt a határozott vélemé 
nyük, hogy ha a megyei párt ezt a 
kiegyezést szó nélkül hagyja, abban 
az esetben öngyilkosságot követ el. 
Mert az a párt, a melyik ezt a 67-es 
kiegyezést elfogadja, a függetlenségi 
elnevezésre nem tarthat számot.

A nánási értekezlet végül abban 
állapodott meg, hogy a jpárt n»gy- 
választmánya november 12-ikén 
Debzeczenben értekezletet tart, a 
melyen nyilatkozni fog a kiegyezés és 
a kvóta emelés kérdésében. A nagy­
választmány ülése az előjelekből Ítélve 
viharos lesz, s a választmány tagjai 
nem fogják magukban tartani a véle­
mény őszinte megnyilatkozását.

A debreozeni telefon há­
lózat kibővítése
Lerakták a kábeleket

Vége a telefon mizériának.
— Saját tudósítón ktő! —

Dfíbioezen, október 24.
Debreczen ólomlábakon ugyan, de 

némi tekintetben mégis 3sak halad előre. 
A kereskedelmi és ipari élet kezd eleve­
nedni s a nörekvő forgalommal a város 
képe is mozgalmasabb lesz. A kereske­
delmi élet fellendülését elsősorban a deb­
receni állami telefon érezte meg.

Ez évben annyi uj bérlő jelentkezett 
hogy az igazgatóság kénytelen volt azok 
egy részét vissza is utasítani,

A nagyváradi postaigazgatóság a ke­
reskedelem ós ipari élet te'efon igényei­
nek kielégítése céljából elől erjesztést tett 
a kereskedelmi miniszterhez a telefon hi ­
vatal kibővítése és a vonalak számának 
emelésére. A kereskedelmi miniszter en­
gedélyezte is a telefon huzalok szaporítá­
sát és a mu'ka már javában folyik.

A Piac u'cán már a kábelszerű el 
helyezések munkáját csaknem teljesen bo 
fejezték, csak az aknák összeköttetése és 
a huzalok lefektetése var még hátra. A 
kábel hm at a Deák Ferencz utcán a posta 
főépületéig húzód k ős itt külön vastor- 
uyon fogják a kábel vezeték kibontását 
eszközölni.

A másik kibontó központ a Piac u*ea 
54. szám alatti háztól, a Főutcán keresz ­
tül, a kereskedelmi és iparkamara pincé­
in keresztül a kamarai székház tetőjére 
kerül és innen áthúzódik a Miklós utcán 
végig és kibontakozást nyer az utca végén.

A telefon munkálatokat Búzás fő­
mérnök és Schiffer segéd mérnök vezetik. 
A munkálat az ősz végére befejezést is 
nyer.

Ez az uj rendszer lehetővé teszi, 
hogy az újonnan jelentkezett telefon elő 
fizetőket azonnal bekapcsolják a háló­
zatba.

bernek a házát, akinek 1000 korona 
kárt okoztak, de aki még igy is áld­
hatja szerencséjét a szerencsétlenség­
ben.

Molnár Gábor, böszörményi szü­
letésű, Vénkert III. járásban lakó föld 
műves tegnapelőtt este családjával va­
csoráit. Háromnegyed 9 órakor búcsút 
vett családjától, mert bent a városban 
volt még aznapra elintézni való dolga. 
Felesége és három gyermeke pedig 
nyugvóra tért.

12 óra tájban az asszony zűrza­
varos kiáltozásokra ébredt. Fojtó, fül 
ladt levegőt érzett a szobában, de da 
cára annak, hogy nem tudta mire 
vélni, nem gyújtott gyertyát, hanem 
bár nyugtalanul, de ágyában maradt. 
Kevés idő múlva, a szomszédok ré­
mült kiabálással kopogtak az ajtón, 
hogy nyissa ki, mert tűz van a házban. 
Az asszony félelemtől megdermedve 
intett az embereknek, hogy a gyerme­
keket vigyék ki, majd maga is néhány 
ruhadarabot magára kapva, kimenekült 
a fullasztó levegőjű szobából. Odakint 
borzadva látta, hogy ég a tető a pad­
lással és pattognak a zsindelyek, 
nehéz, fojtó füsttől pedig alig lehet 
látni. A tűzoltóság csakhamar kivonult, 
de még igy csaknem üszőkké égett az 
egész ház. á kár közel ezer korona, 
mert a házon kívül óriási mennyiségű 
feihalmozott száraz kukoricza is elé­
gett.

Molnár ma adta elő a csendörsé 
gén az esetet s azt mondotta, hogy 

I határozott gyanúja ugyan nincs, de 
biztosan tudja, hogy gonosz elvetemült 

; emberek szándékosan gyújtották fel 
hazát. A rendőrség szigorú vizsgálatot 
indított ez ügyben s erélyesen nyo 

' mozza a tetteseket.

Illést pedig a csendőrség feljelentette gon­
datlanságból okozott súlyos testi sértés 
vétsége miatt. Kihallgatták Illés nejét Fehér 
Juliánnál is, aki azt vallotta, hogy látta, 
«mikor férje kiszedte a pisztolyból a go­
lyókat, de egyet bizonyára bentfelejthetett, 
mert azóta senki nem vette kezébe a pisz­
tolyt, aki megtölthette volna. Az ügyészség 
tovább folytatja a vizsgá'atot.

Gyűjtögetés a Vénkertben.
Egy család az égő házban.

— Sajái tud ajtónktól —
Debreczen, október 24. 

Ismeretien gazemberek háboritot- 
ak meg a Vénkert lakóinak nyugalmát 

elmúlt éjjel. Bosszúból felgyujiotiák 
-Jjel egy derék becsük tes vénkerti ena

Szerencsétlenül járt csendőr.
A gondatlanság áldozata.
Mikor a vincellér dicsekszik.

— SsjjU tudósítónktól. —
Debreczen, október 24.

Néhány napja történt csak egy vég 
zetes fegyyerszerencsétlenség Egyeken s 
ma isméi eldördült véletlenül egy fegyver 
a Bocskai telepen, de szerencsére csak 
könnyebb kimenetelű szerencsétlenség 
gal járt.

Czurkán Demeter őrsvezető betért a 
Bocskay telepen lakó Illés György vincel­
lérhez szolgálat közben. A csandőr barát­
ságosan elbeszélgetett Illéssel A fegyve­
rekről is szó esett, mire Illés a szekrény­
ről elővette 6 lövetű 7 milliméteres forgó 
pisztolyát, amelyből állítása szerint néhány 
napja kiszedte a töltéseket. Majd eldicse- 
ködve fegyverének jóságával, esettegtetni 
kezdte.

Egyszerre csak eldördült a fegyver s 
az asztalnál könyöklő Czurkás Demeter 
baltenyerébe fúródott. Czurkás Demetert 
behozták a magyar kir. honvéd csapat- 

kórházba, ahol elég súlyos sebével ápolják.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Pénteken, Nászinduló szinmü. A. 
Szombaton, Bőregér operetta. B. 
Vasárnap d. u. Náni népszínmű. 
Vasárnap este V ik László dráma 

újdonság, kis bérlet.

Boszorkányvár. A dallamos me­
lódiák végtelen sorozatát hallottuk ma este 
ismét Millöcker Boszorkány várában, a mely 
ime túl élt egy tucat divatos operettet. A 
hogy Ripp Korne viliéi harangok, Szép 
Heléna OrDus a pokolban, Hoffmann 
meséi nem évülnek el soha. úgy örök ifjú 
marad ez az operett is. A ma esti előadás 
ismét Horváth Kálmánnak hozott nagy 
sikert, a ki Andrist játszotta és énekelte. 
Művészettel cselekedte mindkettőt. Kedves 
volt a játéka, szép az éneke, s a gyö­
nyörű melódiák a maguk valódi szépségé­
ben bontakoztak ki Horváth előadásában. 
A közönség sűrűn és sokat tapsolta a 
hamar kedvencé lett művészt. Ve rust 
Lányai Piroska játszotta a tőle annyira 
megszokott elevenséggel, pajzán jókedvvel. 
Coralie szerepében Fehér Olga érdemel 
elismerést, úgyszintén Polgár, mint Ká­
nyavári

Az uj tenorista bemutatkozása.
Zibihy Gyula színigazgató kedden délután 
Budapestre utazott, hogy tenor'stát szer­
ződtessen. Tegnap aztán sürgönyileg órie- 
sitette a színházi irodát, hogy a tenorista 
szerződtetésének ügye rendben van, a 
mennyiben Áldory Lászlóval az országos 
zendakadómia végzett növendékével, a ki 
eddig külföldi színpadokon énekelt, jutott 
megálapodásra. ÁldorvLászló holnap szom • 
balon mutatkozik be a debreozeni színház 
közönségének. Bemutatkozása miatt mü 
sorváltozás történik, a mennyiben holnap 
este a Bőregér helyeit Boszorkányvár ke­
rül színre, a melyben Áldory László Józsit 
énekli.

Horváth Kálmán szerződése. A
színtársulat baritonistájáról Horváth Kál­
mánról nem tudni mi alapon az a hír 
van elterjedve, hogy Horváth Kálmán 
nem állandó tagja a debreozeni színház­
nak, hanem vendégként működik. Az 
igazgatóság ezzel a híresztelé sei szemben 
hivatalosan jelenti ki, hogy Horváth Kál­
mán a társulat állandóan szerződtetett 
lagja, a ki október 20 ika óta állandóan 
Debreozenben lakik.

Szerelem és marólúg.
E kettő együtt jár.

Színház és udvarló.
— Saját tudósítónktól, —

Debreczen, okt. 21.
Ma már szinte mindennapos, hogy 

a csalódott szerelmesek boldogtalanságuk 
bus érzetében a prózai, de gyilkos maró­
lúghoz folyamodnak. Hettél ír n a Petőfi - 
tar 13 szám alatt lakó szobaleány is maró­
lúggal akarta tegnap délután kioltani 
életét. Története ez :
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debreczeni független djsag

A bus leányzó mindjárt a színi évad 
elején a szinbáz egyik igen magasrendd 
helvén az úgynevezett kakasülön megis­
merkedett egy borbélysegéddel. A borotva 
kiváló kezelője hevesen udvarolt sőt ko­
moly ajánlatokat tett Hettel Irénnek. 
Utóbbi komolyan is vette a dolgot és 
könnyelműen oda dobta magát a szerelem 
szenvedélyeinek. , , .

Fordult azonban a kocka és a leányzó 
keserűen tapasztalta, hogy hűnek ígér­
kező udvarlója már mást gondolt. Mellőzi, 
vele nem törődik és a kitűzött találkákon 
nem jelenik meg. A leányt nagyon elke­
serítette a Figaró osapodársága, elhatá­
rozta, hogy marólúgot iszik Már csak 
azért is érdemes lesz öngyilkossá lenni, 
gondold, magában, mert hiszen az újságok 
az érzékeny szivü szerelmeseket megható 
cikkben búcsúztatják el. , .

Szándékát tegnap végre is akarta 
hajtani. Öt krajcárért a szomszéd boltból 
marószódát hozatott és az„ feloldotta. 
Majd bezárkózott szobájába és készült a 
halálra. Igen, de a nagy felindulást nem 
bírta el, és eszméletlenül esett össze, kí­
nos nyöszörgése figyelmessé tette a ház- 
belieket a bezárt konyára.

Felnyitották az ajtót és nagy meg 
lepetésükre a leány a földön fetrengett. 
A ház lakói azt hitték, hogy a leány tény­
leg megmérgezte magát és orvosért küld 
tek. Eközben megérkezett a rendőrség is. 
A helyszínére érkezett orvos aztán kons 
tatálta, hogy még nincs veszély, mert a 
leány még nem ivott a mérges oldatból. 
A rendőrség természetesen nem hagyta 
szó nélkül a dolgot. Dr. Komlossy Pál 
fogalmazó hallgatta ki a leányt, a ki szó 
moru szerelmi csalódást hozta fel elhata 
rozásának okául.

Wiener Adolf a lopás felfedezése 
után a rendőrségre ment és bejelentette 
az esetet. Itt nyomban intézkedtek a visz- 
gálát megindítása iránt, hogy annak mi­
lyen eredménye lesz, az a jövő titka. 
De hogy maga az ügy érdekes és a maga 
nevében ritkán fordul elő bizonyos. Az 
sem lehetetlen, hogy Wiener tegnapi fel­
jelentését még egy sorozat panasz fogja 
követni, mert a könyv elsikkasztja való 
szinülog már csalásokat is követett el.

Minden ujonan belépő előfizető 
megkapja ingyen a „Debreezeni Füg­
getlen Újság“ 340 oldalra terjedő díszes 
nagy képes naptarát.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8-1* d. n. 2 6. éjjeli 3. 
Szerkesztőség és kt»dóhiv*Ul Piacz-utoza 47. sz.

Az első felolvasó est.

Szezonnyit&B.
Tegnap este folyt le a téli évad első 

felolvasó estéje a róm. kath. főgymnásium 
dísztermében, rendkívüli előkelő közönség 
óriási részvétele mellett.

A csütörtöki felolvasó esték megszo­
kott családias jellege s magas színvonala 
oly elismertté tették ezen estéket, hogy 
nem lehet csodálkozni amaz előszereteten,

• mellvei müértő közönségünk azok iránt
____ánat ottaui. UmeitpiikKomlóssy dr. aztán komoiyan meg- > v,selt<ß1K 1 }s érdemU ezen pártfogást s
magyarázta a leánynak, hogy euy butié ,. ést a^cultura s jótékonyságért oly

R - - n

a készülő drámának. | Dr Já8zai Rezeő, a rendező bízott-
J------- gág agilis elnöke vezette be s az estét

Eltűnt üzleti főkönyv. U "fiú*.?ff
Mont mir nem lehet megállapítani. szést ^d° jjarsányi Jolán urleány ját- 

— - szotta el .Chopin Giss moll szolonaiset*
Ki tartozik — ki követel ? igen kedves, magas technikával, igen jó

— Hajét tudósítónktól. — előadásban. . ,
Debreczen, oki 24. Drumár János egy rendkívül széllé-

A ,=„d6,ség érd,ke, ügyben
most nyomozást. Kutat egy ellopott üzleti ^el mondott e\ pár kedves epizódot. Az 
könyv után, melyet egy debreczeni cégtől g pompás müvéről röviden ennyit: Ge 
sikkasztottak el. A cég tegnap feljelentést niális ember geniális dolgozata geniális
tett . rendőrségen a. esetről, melynek SSVil.fki SÄ.'"

részletei a következők. Utánna Riesz Eliz urieány szavalta
Wiener Adolf a Kossuth-utea 39. ^ j)rutnár János remek zongorakísérete 

szám alatti zsákkölcsönző irodájának, mellett „Rákóczy Rodostón* cimü meg 
melv mzvan az üzlettől el van kütöaitve hatóan szép melodrámáját. A költemény

- , . « a 1 t 1— M Anrr 1 n 

sikert. Az énekkar kitűnő betanításának 
érdeme Izabella nővéré, mig az estélyen 
való pompás vezetésért Húsz Lajost illeti 
az elismerés.

— Tüdő beteg szanatórium 
Debreczenben. — özv. Rotschnek 
Emilné beadványt intézett a városi 
tanácshoz, a melyben azt javasolja, 
hogy Debreczen város építsen a tüdőbe­
tegek részére szanatóriumot. A tanács 
a beadványt kiadta véleményezés vé­
gett a jog és pénzügyi bizottságnak.

— A hajduvármegyei fflggetlen- 
aégi és 48-as párt elnöksége tegnap 
Hajdúnánáson értekezletet tartott, mely 
alkalommal a megyei párt zászlója ügyé­
ben határoztak. — A részletek elintézése 
céljából dr. Nagy Gábor elnöklete alatt 
egy 5 tagú bizottságot küldtek ki, kik a 
napokban fognak az ajánlattevő cégekkel 
tárgyalni. A zászló december 10-re ké­
szen lesz és nagy ünnepélyességekkel 
fog megtörténni a felavatás. Miután m.g 
az országos politikai eseményeket megvi­
tatták a jelenlevők, Csiba E es tv. hat. biz. 
tag. látta szives vendégül a társaság tag­
jait, kik a délutáni vonattal utaztak haza.

— Rákóczy képe. Hajduvár- 
megye törvényhatósága amit az isme­
retes annak idején megbízta Rajzó 
Miklóst Il-ik Rákóczy Ferenc képének 
megfestésével. A művész elkészült a 
festményei, amelyet a vármegye ren­
delkezésére bocsátott.

1907. október 36.

a tartozások és követelések voltak részle­
tesen felsorolva.

Wiener Adolfnak az a gyanúja, hogy 
ezt a könyvet egyik haragosa lopta el, 
hogy üzletében zavart okozzon. Nem le 
heteden azonban az sem, hogy valaki, 
azzal a célzattal vitte el a könyvet, hogy 
a Wiener cég kárára csalásokat köves­
sen el.

adásában.
Riesz Eliz urleány szavallata után 

felzugoit a taps egész elementáris erővel, 
bizonyítékául annak a remek elvezetnek, 
melyet gyönyörű szavallata nyújtott. Az 
estét a Svetits intézet tanitónöképzőj- 
énekkarának éneke rekesztette be. Először 
Boros Lajos kiváló mavét „A mohácsi 
koldus* cimü románcot adták elő, m >j( 
a Nászút Hardengérben* cimü rendkivü 
bájos zene eléneklésével arattak óriási

— A bánki és fancslkai iskolák.
Rövid idő múlva a kultúrának is intéz­
ménye lesz Bánkon és Fancsikán egy-egy 
népiskola alakjában Török Gábor erdŐ- 
mester ugyanis tegnap terjesztette be a 
tanácshoz a két iskola tervrajzát A ta­
nács a tervezetett a mérnöki hivatal elbí­
rálása alá bocsátotta.

— Gyümölcs kiállítás Deb­
reczenben. A debreczeni gazdasági 
egyesület hivatalos helyiségében Piac­
utca 61. szám Fischer ház félemelet 

f. október hó 25-én pénteken dél­
után 3 órakor, kecskeméti fajalmák, 
íecskeméti piaci almák nagybani ter­
melésre és közönséges piaci olcsó al­
mák kiállítása nyílik meg. Ezen alma 
kiállítás f. hó 28-án hétfőn délután 
nyílik meg — belépti dij nélkül d. 
e. 9—12 óra s délután 3—5 óráig. 
Célunk ezen kiállítás rendezésével fö- 
cépp az, hogy Debreczen közönsége 
gyümölcs termelésünk fejlesztése végett 
a nagybani termelésre alkalmas alma 
fajtákat megismerje, mert a fajták is­
merete nélkül termelésünket előbbre 
vinni nem lehet. A kiállított kecske­
méti almafajtákból oltó gályák szerez­
hetők be s megrendelést almára szinte 
felveszünk a kecskeméti gazdaságiegye- 
sület részére. Felhívjuk az érdeklődő 
közönség figyelmét ezen kiállítás meg 
tekintésére.

— Az erdészek lótart&sa. A vá­
rosi erdészek kérvényt adtuk be a tanács­
hoz, a melyben lótartási általányt kér­
nek. Minthogy a fizatóarendezés, ezzel az

Megérkeztek äsasas *«nu« ««•» sät«
BUth-ntoza 4. Bz. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a -
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.
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általányok végleges megállapítása a szerző 
bizottság munkálata alatt van, a tanács 
ezt a kérvényt is oda tette át.

— Rosszak a cserei hidak. Tőrök 
Gábor városi erdőmester ma hivatalos je­
lentésben értesített a a városi tanácsot, 
hogy a cserei hidak a lehető 1> grosszabb 
állapotban vannak. Ez pedig azért is baj, 
mert az őszí esős idők beálltával könyen 
megakadhat a közlekedés. A tanács be­
látva a dolog sürgősségét felhívta a mér­
nöki hivatalt helyszíni szemle tartására.

— Lengyel Imre indítványa. 
Lengyel Imre szoboszlói kir. ítélő táolai 
biró Híjdumegye törvényhatósági bizott­
ságának tagja bizalmatlansági indítványt 
adott be Hajdumegyéhez a kormány el­
len. Indítványának a indokolásában azon 
reményének ad kifejezést, hogy indítvá­
nyát a főispán rendkívüli közgyűlésen 
tárgyaltatja. Ha ez nem volna lehetséges, 
abba is belenyugszik, hogy a legköze­
lebbi közgyűlés tárgyalja. Az indivány, a 
melyet igen éles bevezető sorok kísérnek, 
következő:

Hajduvármegye állást foglal a kor­
mány és ennek árutó kiegyezése és a 
epióta emelése ellen ; a kormány iránt 
bizalmatlanságot szavaz és kárhoztató 
szavának a képviselőház előtt feliratban 
ad kifejezést és végre minden erejével 
tiltakozik az ország hallatlan mérvű 
megkárosítására irányuló törekvések el­
len“. És hasonló felirat intézése iránt 
keresse meg vármegyénk az összes 
vármegyei és városi törvény hétóságokat.

Lengyel Imre a megyéhez küldött 
beadványát elküldte minden megyei tör­
vényhatósági bizottsági tagnak.

— A debreozeni és nagyváradi csa­
patkórházak közéielmezósének biztosítá­
sára a temesvári 7 ik hadtest pályázatot 
nyit. Ajánlatok nov. 6-ig nyújtandók be. 
Bővebb informáo ó a kereskedelmi és ipar- 
kemaránál szerezhető.

— A bagaméri jegyző tolvaja. 
Tegnag 23-án a bagaméri (Biharmegye) 
jegyzőtől Sipos Béla és Kun Lajós csa­
vargók 2 lóra való szerszámot; 2 hámot, 
1 gyeplőt, pokrócot, 2 nyaklót., 2 kantárt 
és két vasszeget elloptak A lószerszám 
gazdája feljelentette a tetteseket, de azok 
megugrottak. Ma reggel egy debreczeni 
csendőr járőr a zsibvásáron volt s feltűnt 
neki, hogy egy rongyos részeges kiné­
zésű csavargó rendkívül olcsó áron ajánl 
lószerszámokat. Kérdőre vonta, hogy hon­
nan vette, ez habozott, nem tudott fe­
lelni, — mire letartóztatta s bekísérte az 
ügyészséghez. Ott Sipos Bálintnak mon­
dotta magát, de a társa felől fel világosig 
tást nem tudott adni. A uá a talált 23 
kor. 90 fillért az eladott szerszámok árát 
elvették tőle s szabadon bocsátották, mi­
vel rendes lakása van Nagylótán, ahol a 
családja is lakik.

Osztály sor aj áték Az osztály- 
sorsjáték mai húzósán a következő na­
gyobb nyeremények sorsoltatok ki:

5000 koronát nyert; 29764
2000 koronát nyertek : 32915 53861.
1000 koronát nyertek : 6546 24848 

28866 449U4 67130 85162 88184 92373

“ 500 ko.-t nyertek : 9815 20483 39261 
41494 55233 79512 92167 94442 99237 
112501 124382.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek

—- Hazai beszerzési források ói­
mén a Magyar kir. Kereskedő.mi Muzeum 
igen hasznos eimtárt adott ki, mely al 
kalmas lesz a fogyasztó közönséget tájé­
koztatni, hogy hol és kitől kaphat ma­
gyar iparcikkeket? A címtár 5000 oly 
ipari sikk fajt sorol fel, melyet már ké­

szítenek az országban. E címtár a ható­
ságoknak, tanítóknak és intézeteknek in­
gyen küldetik szót. Magánosok a Magyar 
Védő Egyesület (Budapest, VIII. József 
lörut 8) kaphatnak, csupán a szétküldés 
és kezelési munkák ellenében számított 1 
torona beküldése mellett. A címtárból eset- 
eg hiányzó cikkek tekintetében a Magyar 
íereskedelmi Muzeum készséggel ad bár 
tinek tájékoztatást.

— Oda vannak a oipők. Máté 
Terézia Bethlen utca 14 szám alatt lakó 
cseléd tegnap a rendőrségen szomorúan 
panaszolta el, hogy gazdájának három 
pár cipőjét ellopták. Ö a cipőket a konyha 
ajtóban hagyta és mig odabent do'gozott, 
addig valaki azokat ellopta. A rendőrség 
a vizsgálatot megindította.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
se : Bay Gábor ev. ref. 74 éves, özv. Big- 
nió Albertnő Takács Juliánná ev. ref. 67 
éves, özv. Bódi Jánosnó Szabó Mária r. 
rath. 70 éves, özv. Soós Józsefnó Tóth 
Rákbei ev. ref. 63 éves, Király Ferenc r. 
kath. 17 éves.

— Kié a gyűrű ? Szilágyi Jánosné 
Széchényi utca 10 szám alatt lakó asz 
szony gyűrűjét zálogba tette Ezt megsej­
tette egyik ismerőse és a rendőrség által 
a gyűrűt mint a sajátját a zálogházba 
letiltotta és tegnap ki is váltotta. Szi- 
iágyinó azt megtudta és a rendőrségnél 
kérte az ügy megvizsgálását. A nyomozás 
meg is indult annak kiderítésére, hogy 
kié tulajdonképen hát a gyűrű.

— Elveszett egy hosszú szőrű, barna 
him vizsla. Megtaláló illő jutalomban ré­
szesül óira a kiadóban.

— Fráter Lóránt, országos hirü 
dalköltőnk szerkesztésében 100 szebbnél- 
szebb magyar dalt tartalmazó kötet jelent 
meg. A magyar dalköltészet ez újabb 
remekműve úgy vonzó tartalmával, mint 
csinos külalakjával nagy feltűnést keltett. 
Bolti ára 3 kor. Kapható Aczól Henrik 
modern anti({uariumábau, Piacz-utcza, a 
ref. kistemplommal szemben.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Megérkeatek az ujtöltéaü vil 
lány zseblámpák Mentze Henrik áru­
házába Kossuth u 4. sz. darabja 2 40 
4.— és 5 — kr. után töltés 1.20 korona.

— Porozol Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

A Hajőumegyel népbank Piaoz- 
utoza 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamatszámo­
lással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kell a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is bennfoglaltatik.

mameluk hangulat uralkodott a club 
minden szobájában.

A kiegyezésről volt ugyan még 
szó, de jámbor óhajtásként mindössze 
azt fejezték ki a képviselő urak, hogy 
a párt elnöksége a magyar jegybank 
dolgában tegyen valamelyes megnyug­
tató nyilatkozatot. A békéltetés szere­
pét egyébként nagy buzgalommal végzi 
Polonyi Géza, a ki pőrének eldőlte 
előtt igy teszi hasznossá magát a kor­
mány elölt.

Ma este Polónyi ki is jelentette, 
hogy a kormány illetve a párt elnöke 
Kossuth a kiegyezés ügyében tesz majd 
declarációt, de c.ak akkor, ha a ki­
egyezés anyagának bizottsági tárgyalása 
befejezést nyert. Ekkor majd pártérte­
kezletet hívnak össze, a melyen meg­
történik Kossuth nyilatkozata.

A nap eseménye mindössze az, 
hogy Wekerle Sándor miniszterelnök 
ma Bécsbe utazott, hogy az 1908 évi 
közös költségvetés tárgyában az osztrák 
miniszterekkel tanácskozzék. Minthogy 
arról van szó, hogy nehéz milliókat 

lliferáljunk Bécsnek, Wekerle könnyű 
szívvel és jókedvvel utazott el a csá­
szár városba.

Dolgoznak presszóval.
Osond legyen, ez a Jelszó. 

Wekerle Béosbe utazott.
_ Távirati tudóéit*», —

Budapest, október 24 
A függetlenségi pártkörben ma 

este már csend volt. A pártfegyelem­
mel való ijesz'getés, a sok presszió 
meghozta az eredményt, ma már igazi

TÁVIRATOK.
A király állapota.

Becs, okt. 24. A király az éjjelt 
jól töltötte. Az orvosok megállapították, 
hogy a javulás tartósan halad előre. 
Az uralkodó egész délelőtt országos 
ügyekkel foglalkozott és sétát tett a 
kis gallériaban.
A Szóohényi-Vanderbilt nász.

London, okt. 24. Széchényi grófnak 
Vanderbilt kisasszonnyal való esküvője 
december 4-én lesz, előbb a kathólikus, az­
tán a protestáns templomban, azután kö­
vetkezik a polgári esketés. Ebéd után 4 
órakor az uj pár Európába megy nászutra, 
az uj pár a grófnak magyarországi birto­
kán fog lakni.
Vasúti katasztrófa Szolnokon.

Szolnok, okt. 24. Az Aradról ér­
kező 610. számú személyvonat a szol­
noki pályaudvaron hibás váltóállítás 
következtében kisiklott, s három kocsi 
megrongálódott. A kisiklás következté­
ben három utas súlyosan, négy kőny- 
nyebben megsérült. A súlyosan sérül­
teket a szolnoki kórházba szállították.

A berlini botrányper.
Berlin, okt,. 24. Ma folytatták Har­

den Miksának a Zukunft szerkesztőjének 
szenzációs sajtópözét. Harden tudvalevő­
leg azt irta lapjában, hogy a német csá­
szár két bizalmas embere Moltke gróf 
Berlin térparancsnoka és Eulenburg her­
ceg perverz dolgokat müveitek. A mai 
tárgyalás során Harden kijelentette azt, 
hogy bizonyítani tudja, miszerint a csá­
szár közvetlen közelében is voltak aexu-
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állt hajlandóságú emberek, hogy erre 
nézve hallgassák ki a« általa megneve­
zendő tanukat. A tárgyalás nagy izgalom 
mellett folyik.

A konventi iroda vezetője
Budapest, október 24. A református 

kon vent mai folytatólagos ülésén elhatá­
rozták a konventi iroda felállítását, a mely­
nek vezetőjéül 12 ezer korona évi fizetéssel 
és 4000 korona lakbérrel dr. Baksa Lajos 
Áegedi rendőrfőkapitányt hívják meg. Tisza 
István gróf indítványára kimondották, 
hogy ez a fizetést csak Baksa Lajos sze 
mélye iránti tekintetből állapítják meg, s 
esak addig lesz ennyi, mig Baksa vezeti a 
konventi irodát.

A bécsújhelyi Korvin serleg.
Bécsújhely, okt. 24. A város 

polgármestere ma bejelentette a ta­
nácsnak, hogy a bécsújhelyi Korvin 
sereglet, a melyet a város 1487-ben 
nyújtott át Bécs meghódolásakor Má­
tyás királynak. 240 ezer koronáért 
megakarják venni. A tanács kimon­
dotta, hogy a bécsújhelyi muzeum 
büszkeségét nem adja el.

Elgázolta a vonat.
Poprád, okt. 24. Adamioh Mihály 

poprádi állomásfőnököt egy tehervonat 
tolatás közben a pályaudvaron halálra 
gázolta. A szerencsétlen ember szörnyet 
halt.

a vásártéren.
Pénteken, október hó 25. 
Margit szerelmi regénye
Azonkívül a következő szórakoztató képek

Műsor:
Fottballozó kutya.
Paróka a cilinderbe.
Nagy tűs Párisban.
Az alagútban.
Margit sserelmi regénye.
Bambula mint szolga.
A‘ matróz özvegye.
Egy tűzoltó balesete.
A bogarászó tanár.

Holnap ős vasárnap,

utolsó előadások!
Rendkívüli uj műsorra'.

Helyárak mint rendesen.

Előadások: Hétköznap este 7, 8 
és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
délután 3 órától este 11 ig óránként.

Műsorváltozás ienntartva

Nyílttól*»*)

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel
Snehán és Winkler

oly megbízható egyén kerestetik, aki 
önállóan működik és a sörüzletet érti; 
helyi viszonyokkal ősmerös előnyben 
részesül.

Ajánlatok, bizonyítvány másola­
tokkal Áron Miksa Debreozen, 
Széohényl-utoza 13. szám alatti 
czimre küldendők.

Levél a szerkesztőhöz.
Tisztelt Szerkesztő Ur I

A Debreezeni Reggeli Újságban elle­
nünk intézett támadásokra reagálni nem 
akarunk, mert hírlapi polémiák kezdésé­
hez sem kedvünk sem időnk nincs, a kö­
zönség tájékoztatása végett azonban kije­
lentjük, hogy a cikkek szerzője ellen saj­
tóügy! feljelentést adtunk be, s a sajtó- 
bíróság előtt adunk alkalmat vádjai bizo­
nyítására. Tisztában vagyunk azonban 
már előre azzal, hogy a bíróság nekünk 
ad fényes elégtételt, s a rágalmazó el­
nyeri méltó büntetését.

Debreozen, 1907. október 24.
A debreozen! mészáros 

társaság.
* 1 revathsn kéziétiekért nem vállal fWelő- —------——

ségel a izerkeestöeég. 1768/1907. V. k. szám.

lilái És Soissi
DEBREOZEN, Klstsmplembaxár.
Menyasszonyi kelengye, vászon*, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

isii bal gbjH ujtóiai
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

parsa szőnyegek, Linóleum.

Viszel sitten és batist nót ingek, nad­
rágok, háló köntéstk és alsó sáeknyák, 
sima és hlmsett késs ágyhnxatek, selves 
Ulster és sloth alsósioknyto, kasairól 

selyem paplanok, mállások
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, líbravalók, háló­
inak, gallérok, kézelői, nyakkendők divat zseb- 

kendik

Szabó Lajos fial
divat, v .laxen és szőnyeg raktára 

DEBREOZEN, Rózsa utoza L .ss
mmmm iiapittatott 1842. évben, mamm

Legfinomabb minőségű, szagmentes

nem osztrani
hanem

szalon porosz szenet
5 K 20 fillérért 100 kgként házhoz 

szállít

Gabányl Sándor
Ceapó-utoza 3. — Telefon 449.

A őségre kérem figyelni, 
legsegblibitóbí bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
is mindenféle festékekben

Tárol J. utóda
őségnél

különleges festékek gyári raktára
DEBREOZEN, Hatvan-u. 13. ss. 

A őségre kérem figyelni.

Árverési hirdetmény,
A debreezeni kir. jbíróságnak V. 

67/11—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Varga Mihály és t. 
részére, Broskó Jenő és neje tisza-esecei 
lakosoktól 976 kor. tőke, ennek 1904 
évi január hó 1. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 174 kor. 14 
fillér perköltség erejéig 1905. évi május hó 
13. biróilag lefoglalt és 1185 koronára 
becsült bútorokból álló ingóságok 1907. 
évi október hó 31-én délelőtt 10 
órakor kezdetét veendő és Tiszaosegón 
alperesek lakásán megtartandó nyilvános 
birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreozen, 1907. évi okt. 8 án.
Oláh öéia, birói kiküldött

I Minden szentek napjára
(kivilágításhoz)

színes mécs-poharak
kaphatók és megrendelhetők

Blattner Syula
épületüveges és képkereted üzletében, 

Piaca utoza 69. szám 
a Frohner szálloda mellett.

Fazekas Imre
Villames-Világitás és Erőátviteli Vállalat, rí 

Egyesült Villamossági r. t. képviselő)«
Idiow»ÄO.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű mnnkát, u. m. Ültetek-, 
magén lakások világliésl és szellőz­
tető. Telefonok, szobasürgbnybk stb 
szakszerű berendezését.

Malmok, gyérek önéllé Üzemű 
berendezését, bővítését ás gépek javí­
tását.

Felvételek ás költségvetés dijtala*.

< r
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Bevan bizonyítva
bogy papirt. üzleti könyvet, iro­
daszert, dombornyomásai név­

jegyet és levélpapírt $

legjobban lehet vásárok!

Mihály Sámuelnál
30.

ntmvm

REKEDTSÉG KÖHÖGÉS és&Ét HURUT
ent«. MNB /

FdraWir. DEfiRSCzeN Sf / 
•"cz-wcw»*** 

\^^Ór<3-50 fillér. ,.^P/

Zavatzky Leo
DEBEECZEN

-a. Bika szállodával szemben. ^
Legolcsóbb bevásárlási forrás

Sü ílrai 83 gyerssk rukák
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Hői-, férfi- és gyermek alsó rico rn- 
bák. — Női- és gyermek kötények. —

Fehérnemüek.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbőr

kezty ük.
Saját készitményü sórvkötők, 
haskötők, suspensorok.

Gummi göresér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyB-, kötszer- ás orvosi möszertáráhM

Debreczen, Piacz-ntcza 12.
(Btenozinger ház.)

részére fontos I
Ki testi épségét fentartani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Franczia della mellfttzőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.
■®K *»<•*-■»«. smea 4L 2B.

Választás véget házhoz is kül­
dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt Idény miatt ernyőket
20Ve leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközőltettnek.

Kulcsár József
Breizmives, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. ix

T Készít mindennemű
sárgarézét bninzáriikat
légszesz acelylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petroleum 
és lésszeszröl 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 

(oombináltra) 
S|]á ttsztltáse- 
kat s minden 

- Javításokat elfogad és 
szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.

Franczia és Amerikai

gummi különlegességek

tfá?^

e szakmába vágó 
gyorsan,

Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 
megyek a munkát átvenni.

Has, köldök és lágyék

sérvkötök.
Szuszpensetsriym

fecskendők a legjobb kivitelben
kapható

Győri! Sándor
kötszer, orvosi mtizzertárában
Simonfty-utczai bérház.

I Paplanok 2.60 krtól. |

Egyeli gizbürgyár
Dehreczenben.

Ahol a legnagyobb választék­
ban a legmodernebb bútorok éa 
szoba berendezések a legegysze- 
rübtöl a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók

KILLER EDE
os. és kir. udvari szállító

Debreczen

Tanév kezdetére
Flu ing........................1 «61.
Férfi ing...................1*20.
Gallér minden állás 14—20 kr. 
Színes kézellő ötréttt 22 kr. 
Lábravaló ... 45 krtól.
Gyermek- és férff harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parch étből olosó árban 

irnsltatlk

Tiszapalota

i

^ Vidékre árlap ingyen. }

Szombathy Kálmán f
Gyárilag berendezett verseny- Á 

képes a

Esztergályos műhely
és raktár ^ ^

DEBRECZEN, Pesti-utczi 3. sz. J ~
Raktáron tart mind e szak­

mába vágó munkát, felvállal és 
elad nagyban és kicsinyben 
Javításokat azonnal és pontosan 
eszközöl, gyors és szolid kiszol­
gálás, munka jósága és szépsége 
elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.

Szolid kiszolgálás.

igytwltlk 120-tól fiául takaró ISO I

I
 Szakértelemmel készített

szemüvegek isorresiptetök
rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Mezei látcsövek
és turista táveeövek legfino­
mabb aekromatikus üvegekkel
nagy választókban és leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab

láteier észnél

Pitéé SS esám. Sesztlna hás.



Apró hirdetések.
io «dir *0 fillér, Montul Minden nő t fillér, * 
MkisMbb hirdetés 40 fillér. V..U| betűkből ne- 
iett Minden nő 8 fillér. — fldéti tldakeiódállíl 

tessék válassbélyeget »»»tolni.

■iltltáf czéljából 28 éves füszerkereskedő 
segéd szerény hozományu özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba.

leneket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontoeabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piaoz u. 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

't) ébrei 
V" • 'e-

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT

^ 2 koronáért
X /. telszerelre. -Z3/

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonozos gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenoz-utoza 22.

Placs-ntOM legforgalmasabb be^én eKyl 
üzlethelyiség átadó, boltbére csekély Ö5Ü 
forint. Értekezhetni a Harisnya Király-1 
nál Csapó utcza 80.

Uralásoktól levetett ruhákat veszek a leg- ] 
magasabb árban Neumann 14. Bádogoa- 
utoza 2.

DEBRECZKN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
Égy franctla takarék tűzhely jutányos áron 

eladó Széchenyi u. 43 szám.

1907. október 96.

Vigyázsei 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Hálám ne vegyei készpénzért, mégis olcsóbb 
arakban kaphat férfi, tiu és leány fel­
öltök, öltönyök, férfi, és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágy térítők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztókban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

FriSI vágása egész liba kilója 65 krajozár, 
bőr és háj kilója 90 krajczár Bcrger 
Mártonnál S monffy-utoza 32 sz.

I Ritkán fordul elő
hogy női ruha szövetet, delint, 
barchetetés kartonokat gyönyörű 
színekben és legj bb minősében 
oly olcsón lehessen venni Hl Int must

Sugár Dezsőnél
Piaoz u. 19. Bika mellett.

50 métermázsa
kézzel szedett, válogatott

Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, balul, kalvil, Jonatán, londoni 
pepin, Bocmán, Törökbálint, Ananás 
ranet, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott fajogat nagyban és kicsinyben 

szállít

Váray József kereskedése
Debreozen, városi bérpalota.

Kun sertésóvszere
1 doboz (disznónak 1 ívre síig) 2 kor. 

Próbálja meg 20perczenttei megama végit. 
Non plus ultra

Kapható:
jósa és Ióna és Bfic drogériájában lihalevits, Tóth 
Béla, Surah ősi, Kovács, Tóth. Crósa Hagy Fersnci. 
Steiner, Badákovits, lautner, Kóclán gy gvsz. úriknál
Dicsérő és ajánló informátiókkal szolgálnak a kivetkezik:
Niey Lajoi nagyhizlaló, Bzüce, Kncik Q. hentei, 
Qyarmathy N. üvegkereakedő urak Debreozen, Szá- 
deczky Láazló urada mi int. ur Boconád, (Heveam), 
Lőj ka József urad főtiszt, gróf Zichy Géz* tetétleni 
(Hajdú) uradalmában, Qosztonyi Kálmánná urad. 
Pa Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur 8teo<kozma. 
u p (B.-Újfalu) Ngs. Csapó Mván ur Pa. Istvánt«- 
lek, u. p. (Földes") Tekt. Csicieri Oro.i latrán jegyző 
Mikepérci, Nagyt. RAcz Lajos ref lelkész ur Micike 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref, esperes ur 
H-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Ceatár u. p. 
Bihar. Tekt Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Ket­
tős, u. p. Mező-Sas. stb

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 

. , szakértelemmelA Csapó-Csonka atcxal 16. számú ház igen , . n T
Ähli"gj2t.et‘ iarg I á Ganz-fele Villamossági E T.

debreexeal épl tsvezetősége
(Piaci-B 72.) által ké ittetnek.

Szakszerű felvi gositással, terveze­
tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtall* 
lol szolgál.
VHAfttiteetik, csillánk és szsnlvésysk des választéki. 
Telefon sz. 568. Telefon sz. 568*

Delphin ivóviz-szürök raktára.

Pisaerbereadezést elad Simon István ren­
dőrség._________ __ ______

Boldogfalva atcza 4. sz. alatt egy csinosan 
bútorozott utozai szoba azonnal kiadó, 
Értekezhetni ugyanott. _____ ____

uIgyes bejárómé kerestetik Postakert 4. sz. 
Blaskovits ház keresztépületbe._______

E-Söixörményben a kupa réten 16V, hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
haszonbérbe kiadó esetleg örök áron | 
eladó. Czim a kiadóban.

Olajos hordók eladók Piacz-utcza 49. sz. 
alatt.______________________________

Kényelmei bútorozott sz ba előszobával 
kiadó november l ére. Czim a kiadó- 
hi vatalban._________________________

laktáraah alkalmas tágas, világos, szép ]
l nagy pineze helyiség kiadó azonnal 

Darabos-u. 6.

Hygenikus szempontból U czélszertt

gőz-mosógépet
beszerezni.

Mángorló-, facsard- és dagasztó­
gépekkel együtt raktáron vannak
Sesztlna Lajos

vaskoré kedésében,
Debreozen, Piacz-utcza 23 szán.

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

, elegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Ifloskevits József
F

Bei gort, kitűnő karban levő teljesen uj 
Genossenschaft féle eladó. Csapó-uteza 
10. az emeleten. _____________ _

lag? Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó j 
ezégnél Debreoeenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható. ___

Bgy minisnél leány vagy asszony felvé­
tetik úri házhoz. Czim a kiadóba. ^

így tltelllgeai izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

fyermektelen házaspár házmesternek fel­
vétetik Simonyi ut 10.

3W ma Mar. lm«».** ■» BB Ä Ii%m1 be «»1

Szénsav-müvek
újonnan berendezve ételen kivül ezállitanak »ionnal bérmily meny

nyis6gü termé-zetea vegyi eg legtisztább folyékony

a világhírű buziásfürdöi szénaavforráeok hói ezóda- 
vizgyurtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő ÄSS.2K3
Megbízható, szigorúan lelki 

Ismeretes kiszolgálás lj

Buziásfiirdői ásvány- és gyógyvizek
V, és V» literes üvegekben.

Szív-, vese- és hélyagbántalmeknál utói nem ért gyógyhatás.
"BC ■ *46 ■-•»■■ ■■ nsmtnll w Bm Z

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdői szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnziásffirdőn. 
Sörginyczlm: Muschong, Buziásfürdö. — Interurban telefon 18. az.

ám krnnnTlt. könyvnyomdAia Debreozen, Piaoz-u. 49. — Kurawdíl János ó» Társa Budapesti festékgyárának fosták ével


